

在印度发表涉华不当言论

麻生称日中未曾有圆满历史

本报综合消息 近日，日本副首相兼财务、金融大臣麻生太郎在印度发表涉华不当言论，令外界担心会再次破坏中日关系。

据日本共同社5月5日报道，麻生4日在印度首都新德里发表演讲时称：“印度与中国在陆地上接壤，日本与中国在海上相连，

但我们在过去1500多年中，与中国的关系未曾有过极其圆满的历史。”麻生还就日本与印度是否应在安保和海洋领域加强关系称，“自己的国家要由自己保护”，并针对日本和美国、印度、澳大利亚的防卫合作称，“必须建立妥当的关系”。

共同社认为，日中两国围绕钓鱼岛问题持续对立，原定在亚洲开发银行年会期间举行的日中韩财长及央行行长会议也因此受阻，麻生的发言将进一步刺激中方。《朝日新闻》称，中韩最近相继以“各种理由”拒绝出席在印度举行的东盟“10+3”财长会议。中国

环保部长也未出席5日在日本举行的中日韩三国环境部长会议。所有这些都让日本高层失去了与中国、韩国高层交换意见的机会。这对日本经济的发展不利。

(蒋丰)

埃及总理车队遇袭 总理未受伤



这是5月6日埃及一家当地电视台播出的袭击现场画面的视频截图

新华社开罗5月6日电(记者李姝蕊 田晓航)据埃及中东社6日报道，埃及总理希沙姆·甘迪勒的车队5日深夜在首都开罗遭到不明身份人员持枪袭击，甘迪勒本人未受伤。

据报道，5日深夜，一辆载有5人的汽车在开罗市区闯入行驶中的甘迪勒车队，其中一名男子持枪向车队射击。袭击者驾车逃跑

途中撞伤一名警卫和一名路人。目前，5名嫌疑人已被抓捕。

初步调查显示，袭击者是在参加一场“街头战”途中闯入甘迪勒车队并实施袭击的。中东社援引政府发言人阿拉·哈迪迪的话说，袭击并非出于政治目的，仅是单纯的犯罪行为。

奥地利等国政治家呼吁绝不能忘记历史

新华社维也纳5月5日电(记者刘钢)奥地利总统菲舍尔及波兰、匈牙利、俄罗斯、塞尔维亚和以色列等国的政治家5日在奥地利共同呼吁，“绝不”忘记历史，“绝不”允许历史重演。

当天是奥地利境内最大纳粹集中营、毛特豪森集中营被解放68周年纪念日，经过整理的集中营展览也于这一天正式开幕。

菲舍尔在展览开幕式上发表讲话指出，纪念集中营被解放不仅只是为了向这里的受害者们表示哀悼，也是为了提醒人们，不能忘记这段历史。他还强调说：“必须向所有的人，所有那些今天在欧洲承担着责任的人们发表紧急呼吁，要从悲惨的过去吸取教训，要坚决、彻底而且是态度鲜明地反对一切形式的种族主义和反犹太主义。”

波兰总统科莫罗夫斯基、匈牙利总统阿德·亚诺什、俄罗斯国家杜马主席纳雷什金、塞尔维亚总理达契奇、以色列司法部长利夫尼等外国政治家也出席了当天的仪式。他们在发言中指出，种族主义思潮会再度把欧洲

引入歧途，因此绝对不能允许这种罪恶和不人道的意识形态在欧洲滋生发展，不能让这种势力在欧洲有生存的空间。从那段惨痛的经历吸取教训是欧洲共同的责任，而且这种责任必须要传承下去。他们同时还强调，全世界都有责任“绝不”允许当年的那段历史重演。

奥地利国民议会议长普拉默、副总理施平德勒格、内政部长米歇尔-莱特纳等奥地利政治家以及30名这座集中营的幸存者也出席了当天的开幕仪式。

毛特豪森集中营位于上奥州毛特豪森镇附近，是纳粹德国当年建在境外的第一座集中营。这座集中营从1938年8月建立至1945年5月被盟军解放，先后共囚禁了约20万奥地利和欧洲各国的反法西斯人士、犹太人、战俘和无辜平民，其中仅有有名有姓的遇难者就有8.1万。在重新开放的展览中展出了一本厚达25厘米的遇难者名册，里面用遇难者的原籍语言记录着这8.1万个名字。

利比亚通过法律 禁止前政权高官进入现政府

新华社的黎波里5月5日电(记者才扬)利比亚国民议会5日投票通过“政治隔离法”，确定曾在原卡扎菲政权长期工作的政府高官不能在现政府任职。

利比亚国民议会发言人哈米丹当天通过电视讲话说，在该法公布一个月后，即6月5日，“国家廉正最高委员会”将决定某些官员是否适用于该法并清除出现政府。他说，该法适用于利比亚议会、政府、公司，届时只要经审核人适用于这一法律，利比亚最高法院将依法取消其现有职位。

“国家廉正最高委员会”发言人纳赛尔对新华社记者说，将有15名国民议会议员和5名临时政府部长接受调查，国民议会主席马贾里亚夫也在调查范围内。

马贾里亚夫曾担任原卡扎菲政府驻印度大使。受这一法律影响的其他政府高官还包括利比亚“全国力量联盟”主席贾布里勒，他曾在原卡扎菲政府担任建设部长、最高经济委员会主席，而利比亚现临时政府总理扎依丹也曾是原卡扎菲政府驻联合国外交人员。

据报道，利比亚战争结束以来，部分利比亚民众对现政府工作极度不满，认为曾在卡扎菲政府工作的官员腐败现象严重，因此部分议员向国民议会提交“政治隔离法”，要求这些官员不能在现政府任职。自4月28日以来，一些武装人员包围了包括外交部、财政部、司法部在内的一些利比亚政府部门，以迫使当局通过“政治隔离法”。

夏威夷海域本世纪后半期飓风或加倍

新华社日本北九州5月6日电(记者蓝建中)日本筑波大学和气象研究所等的研究小组在5日一期的英国《自然·气候变化》杂志网络版上报告说，本世纪后半期，夏威夷附近的飓风将增加到近年的2至3倍。

研究小组利用位于横滨市的超级计算机“地球模拟器”，使用多种气候模型同时改变海面温度上升模式，进行多次计算后发现，2075年至2099年，夏威夷附近的飓风频

度将是1979年至2003年的2至3倍。

研究人员认为，这是由于在墨西哥西部海域产生的飓风，会被强大的信风吹到夏威夷。筑波大学研究员鬼头昭雄指出：“可以认为，随着气候变暖导致海面温度上升，飓风将难以减弱。”

不过研究小组同时还预测，在北太平洋亚热带之外的海域，飓风等热带低气压的发作次数会减少。

马来西亚执政联盟赢得大选



5月6日，马来西亚执政联盟国民阵线(国阵)主席、马来西亚总理纳吉布(左)与副总理毛希丁在首都吉隆坡庆祝选举胜利

新华社吉隆坡5月6日电(记者林昊 胡光耀)马来西亚选举委员会6日公布的计票结果显示，马来西亚执政联盟国民阵线(国阵)在5日的议会选举中获得国会下议院过半数席位，赢得选举。

在222个国会下议院议席中，由马来民族统一机构(巫统)、马来西亚华人公会(马华公会)、马来西亚印度人国大党等13个政党组成的国阵获得133席，以简单多数获得继续执政资格。

国阵在本届选举中遭到反对党的强烈挑战，所获国会议席数较2008年上次大选有所减少，未能夺回在上次选举中丢掉的国会三分之二绝对多数优势。另外，多名原任内阁部长和首席部长在选举中落败。

不过，在5日同时举行的州议会选举中，

国阵在举行选举的12个州中赢得9个州的执政权。

选举初步结果公布后，国阵主席、马来西亚总理纳吉布表示，国阵政府将实现先前的对选民所做承诺。他同时敦促反对党接受选举结果。

前副总理安瓦尔领导的反对党联盟以存在选举舞弊为由，拒绝接受选举结果。

马来西亚议会也称国会，是国家最高立法机构，由上议院和下议院组成。下议院议席共222个，议员任期5年。上议院设70个议席，由全国13个州议会各选举产生两名议员，其余44名议员由最高元首根据内阁推荐委任，任期3年，可连任两届。本次大选将改选国会下议院222个议席及505个州议席。